

及时足额发放各类救助金，加大临时救助力度，开展救助帮扶、走访慰问……

# 兜底保障让困难群众过好年

运城晚报讯(记者 陶登肖)为保障好元旦春节期间困难群众基本生活,深入推动全市保障困难群众温暖过冬专项行动,近日,市民政局下发文件,要求各县(市、区)落实落细各项社会救助政策,多措并举做好元旦春节期间困难群众兜底保障工作。

全面加强低收入人口认定和动态监测。在做好最低生活保障对象、特困人员认定工作的基础上,全面开展最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭认定工作,加强日常走访,全面了解其基本生活变化情况,对符合救助帮扶条件的,及时给予相应救助帮扶。各县(市、区)加快完善低收入人口数据库,加大风险隐患排查力度,进一步加强监测预警,健全规范管理、主动发现、跟踪问效等功能,不断完善监测预警指标体系,科学设定触发预警条件。

严格落实社会救助兜底保障政策。按规定及时足额发放各类救助金;加大临时救助力度,对遭遇突发性、紧迫性困难的群众,及时给予基本生活保障。规范落实最低生活保障、特困人员救助供养等兜底保障政策。全面落实低保边缘家庭重残、重病人员等参照“单人户”纳入低保范围,强化特殊困难人员基本生活保障。充分发挥临时救助应急、过渡、补充等制度功能,加强对符合条件的重点群体的救助帮扶。进一步健全临时救助乡镇备用金制度,切实发挥临时救助救急解困作用。加强社会救助资金监管,确保低保、特困等社会救助金按时足额发放。

切实做好困难群众走访慰问关爱工作。结合温暖过冬、元旦春节前夕走访慰问等工作,加强对困难群众的救助帮扶,切实把党中央、国务院对困难群众的关心关爱落实落细落到位。鼓励有条件的县(市、区)在元旦春节前夕提前发放救助金或增发一次性生活补贴。对元旦春节期间申请最低生活保障、特困人员救助供养的困难群众,加快审核确认和资金发放进度。密切关注元旦春节期间物价波动情况,及时按规定启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,发放价格临时补贴,尽可能减小物价上涨对困难群众基本生活的影响。结合实际开展取暖救助,加大对分散供养特困人员等特殊困难群众用煤、用电、用气等情况的全面摸排。加强政府救助与慈善帮扶有效衔接,引导慈善组织积极开展对困难群众探访、慰问等活动。

切实加强组织保障。进一步健全困难群众基本生活保障工作协调机制,对存在重大困难的群众,可采取“一事一议”方式加大救助帮扶力度。坚持上下联动,持续畅通部、省、市、县四级社会救助服务热线,及时受理困难群众救助申请、投诉举报、政策咨询等事项,积极回应群众诉求,耐心细致解答疑问,着力发挥救助服务热线在情绪疏导、矛盾化解方面的作用。积极做好社会救助领域信访事项矛盾化解工作,深入开展社会救助政策宣传,提高群众政策知晓度。

市民政局要求,要全面了解困难群众所需所求,通过深入基层、深入群众,开展救助帮扶、走访慰问等活动,切实做到弱有所扶、难有所帮、困有所助、应助尽助,把困难群众的民生底线兜住兜牢,确保困难群众安全温暖过冬、欢乐祥和过节。



## 年关项目施工忙

▲近日,天津市龙门学校建设项目(中学部)施工现场,工人们在加紧施工。

据了解,该项目是天津市的重要民生工程。建设内容包括高中教学实验楼、初中教学实验楼、食堂、操场及配套公共设施等。记者 薛俊 茹雅 摄影报道

## 新绛商霄麟当选中国文房四宝协会副会长

运城晚报讯(记者 李婉玉)近日,中国文房四宝协会第八屆会员代表大会暨八届一次理事会在北京召开。山西绛州澄泥砚研制有限公司总经理商霄麟当选为副会长。

冬日里的北京,山西大厦柏华厅里温暖如春。来自全国各地的200余名中国文房四宝协会会员代表相聚一堂。大会审议通过了协会章程,选举产生了新一届协会会长、副会长、秘书长。

商霄麟,男,1990年生,新绛县人,助理工艺美术师,国家级非遗澄泥砚制作技艺市级代表性传承人,中国文房四宝行业青年之星。

近年来,商霄麟致力于绛州澄泥砚的研

究。他改进烧窑技术,烧出玻璃工艺与传统澄泥砚相结合的多款绛州澄泥砚新品种,将原先的3种颜色增加到8种。2024年8月,他设计的“日月同辉砚”荣获联合国教科文组织“世界杰出手工艺品徽章”。他还率领直播团队,在各大平台线上销售绛州澄泥砚。

这次大会,商霄麟成绩突出,同时获得2019~2024中国文房四宝行业“青年俊杰”个人荣誉。当日,山西绛州澄泥砚研制有限公司荣获2019~2024中国文房四宝行业“功勋企业”称号。国家级非遗澄泥砚制作技艺省级代表性传承人、中国工艺美术大师、全国劳模、“全国五一劳动奖章”获得者商涛登台领取了该奖项。

## 盐湖水泵产业研发创新中心成立

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王浩)1月5日,盐湖水泵产业研发创新中心揭牌成立。盐湖区财惠公司等单位的有关负责人参加。

该中心的揭牌成立,是盐湖区积极应对市场挑战、推动水泵专业镇高质量发展的的重要举措。

据介绍,盐湖水泵产业研发创新中心将加强技术研发,围绕节能高效、智能控制、新材料应用等核心技术进行攻关,提升水泵研发水平和创新能力;加强产品创新,在外观设

计、结构优化、功能拓展等方面做到精益求精,为客户提供更加优质可靠的水泵产品;加强人才培养,吸纳高端人才加盟,为盐湖水泵产业输送更多高素质人才;加强协同合作,发挥引领和带动作用,推动盐湖水泵产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

揭牌仪式上,盐湖区财惠公司依次与兰州理工大学温州泵阀工程研究院、国家智能铸造产业创新中心、山西物联工业自动化技术研究院签署合作协议,后续将围绕水泵产业创新研发开展深度合作。

祥蛇纳福,岁序启新。1月6日,鑫马·央璟迎来振奋人心的重要时刻。在鑫马建设团队无数个日夜的坚守与付出后,随着最后一方混凝土精准浇筑到位,鑫马·央璟五号楼主体结构封顶,宣告该项目工程建设迈入新的阶段。

活动现场热闹非凡,鑫马集团领导、各合作单位的嘉宾,以及媒体朋友等,共同见证这一具有里程碑意义的时刻。鑫马集团总经理马国伟发表致辞,并向每一位在鑫马·央璟项目中,挥洒汗水、倾尽心力的同仁及给予项目坚定支持与紧密协作的合作方致以最诚挚的谢意。同时,向日夜奋战在项目一线的全体建设

者致以崇高的敬意和新年的问候。未来,鑫马集团将秉持坚定不移的信念与开拓创新的精神持续深耕运城房地产行业,不断突破自我,以“鑫马速度”全力驰骋,创造一个又一个震撼业界的“鑫马奇迹”,书写属于鑫马的荣耀篇章。

五号楼的封顶是阶段性成果的有力

见证,更是全新征程的起点。鑫马集团将秉持高度的责任感和敬业精神,以更加昂扬的斗志、更加严谨务实的作风,扎实推进每一项工作,全力确保项目按时交付,让业主们如期开启美好生活的篇章。

据了解,鑫马集团39年来始终坚持

## 鑫马·央璟五号楼封顶仪式圆满成功

“干一项工程、出一项精品”的经营方针,为城市发展添砖加瓦。鑫马·央璟项目自开工以来,得到社会各界的高度关注。它不仅是一座建筑的崛起,更是鑫马集团对品质生活的执着追求。

鑫马集团始终秉持开拓创新之姿,在房地产领域深耕细作、步履不停,以“鑫马速度”全力冲锋,不断突破自身极限,打造一个又一个令业界瞩目的“鑫马奇迹”,创造独属于鑫马的荣耀,引领行业浪潮,勇攀全新高峰,全面助力运城高品质生活建设,为城市的发展贡献更多的力量。